

编者按:新冠疫情突发,我区卫健系统积极响应,先后派出两批次9名医护人员(4名医师、5名护士),紧急驰援武汉。我区驰援武汉第一人张俊东在援鄂期间表现突出,获国家卫健委表彰。本报将分批次展示他们的风采。

张俊东: “疫”线“排雷兵” 最美“逆行者”

蒋建君 顾裕铭

人物名片:张俊东,原金城镇卫生院副院长,现任区第二人民医院党总支副书记,金坛驰援武汉疫情防控第一人,国家抽调的15名预防医学专家小组成员。

疫前誓言:防控阻击,舍我其谁;疫情不消,坚决不退。



走过“疫”线,张俊东凯旋归来。回忆虽然惊心动魄,却是一件美好的事。从第一批进驻华山医学集中观察点,到2月6日抵汉,3月28日凯旋,他记忆深处珍藏的是百姓的支持、市民的微笑、康复者送上的鲜花,还有武汉人民发自内心的声音:谢谢你,金坛白衣战士……

“疫”线“排雷兵”

社区是防疫的第一道防线。张俊东毅然是一名“疫”前“工兵”,他通过防范拒“疫”门外,通过筛查找出感染者,排除潜在的隐患。

张俊东负责武汉经济开发区社区防控。到武汉第二天,他就马不停蹄走访调查。在他建议下,建起了一道最严密的封控网:所有商超入口设置专人测温、进行人流控制、居民凭通行证出入小区、测量体温……

翡翠玖玺社区一家酒店,一支95人的海南援鄂医

疗队入住。作为商住两用楼,与居民共用电梯。海南医疗队提出与居民分电梯、分通道出入。张俊东第一时间与社区领导现场踏勘,拿出解决方案并连夜施工。在确保消防安全基础上,优化电梯和通道,社区只留一个通道,有效防范医护与居民交叉感染,确保社区封控成效。张俊东对全区7个街道57个社区进行地毯式摸排,覆盖率达100%,提出整改建议100多条,并做好养老院、企业复工复产等指导工作。

最美“网格员”

网格员从排查、测温到上门服务,一人对应300-500户居民,根本忙不过来。张俊东建议,由党员、志愿者、网格员组成“1+3”网格小组,建立横向到边、纵向到底的监管网络。社区防控是严防死守的“总后方”,社区工作者是百姓健康的“守护者”,而医疗物资保障是重点。在

月亮湾社区,他发现手套紧缺,把带去的乳胶手套全部送给社区,并捐款10000元用于购买防护物资。在他建议下,防护物资向防护一线人员倾斜,确保他们“知而不恐,防而不惧”。区指挥部及时下发一线人员补助,并开展“最美格格”评选,许多网格员说:“张医生日夜在网格间奔波,他才是‘最美格格’。”

“防疫抗疫是每名白衣战士的职责和使命,因为参与这场罕见的疫情阻击战,我觉得人生才不留下遗憾。”张俊东说。他从事基层卫生工作25年来,多次被评为系统先进工作者,受到区政府嘉奖和记功奖励。今年4月8日,他所在社区防控小分队被国家卫健委等部门表彰为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”。5月份,他获“常州好人”称号。



记者感言:

阳光总在风雨后,带着些许温暖,照耀着神州大地。风变得那么和煦,吹开万物,吹开百姓心扉,一切在好转,在复苏,在变美。整整50天时间,张俊东顾不上家庭,经历星火驰援、一夜成军,生死较量、惊心动魄,身披白褂、匡时济世,众志成城、誓破楼兰。他用职责践行使命,让党性在疫前闪光。正有无数像他这样的“排雷兵”,最美的“逆行者”,才为打赢这场疫情防控阻击战奠定了基础。

丁东亮: 抗疫一线写担当 逆行无悔映初心

孙婷 顾裕铭

人物名片:丁东亮,常州市金坛区人民医院ICU主治医师,江苏省第五批支援湖北医疗队队员,我区支援湖北医疗队队长。

疫前誓言:初心如磐,责任在肩;不辱使命,全力以赴。



工作时,防护服一穿就是8个小时左右,8个小时不能上厕所,只能少吃东西,少喝水,当然还要穿着纸尿裤。不透气的防护里,不停走动的丁东亮防护镜已经模糊,衣服已经浸湿,但脚步却未停止……

白衣执甲 逆行出征

2月9日凌晨,一阵急促的手机铃声让丁东亮惊醒。上级要求丁东亮尽快收拾行囊,带队驰援湖北。时间紧迫,任务艰险,但疫情就是命令,丁东亮放下在怀中哭泣着的幼女,和亲人匆匆别过,于2月9日带领着7名队员奔赴武汉。

作为队长,到达武汉后,他主动请缨,带着2名队员率先进舱工作,为后来进去的队友们积累经验。无论工作和心理压力再大,在队员们面前,他永远都是微笑示人,这让大家绷紧的心弦得到一

丝缓解。

考虑到此次病毒的高度传染性,丁东亮反复思考并结合实际情况,制定了比原规定更严格的《金坛队住所感染防控要求》,以确保每位队员的安全。并多次通过视频会议等形式及时传达组织要求以及工作流程,和队员们一起学习相关知识,练习防护技能,让队员们快速掌握了工作要领,增强了团队的专业素养,使团队在医疗任务中游刃有余。

守护生命 温暖人心

“父亲染新冠肺炎去世了,自己现在也染病卧床,万一有什么不测,家中就只剩老母亲孤苦一人了。”第一次进舱时,丁东亮看到有位年轻患者在角落的病床上啜泣,他便主动上前询问。听完小伙子的伤心事,高中时便失去父亲的丁东亮眼眶湿润了。在那之后,每次巡察

病区,他总会特别留意这位患者的康复情况,时不时与他沟通交流,打消他思想上的顾虑。在科学的治疗和护理之下,小伙子很快康复,各项指标都提前达到了出院标准。

一次深夜查房时,丁东亮发现一位患者半躺着,久久不能入睡,呼吸似乎还有点费力。直觉告诉他,这位病人一定有情况。因为身穿防护服,没办法放开手脚进行检查。丁东亮只能多次耐心询问,几经疏导,病人如实告知他身体状况。丁东亮诊断病人的症状不一定是肺炎导致,有心衰发作的可能。于是他向患者说明了利害关系,并关照患者及时转院到定点医院治疗,不能因小失大,延误治疗,患者最终得到了及时救治。“看着患者逐步恢复健康,所有的辛苦和付出都是值得的。”丁东亮表示。



记者感言:

面对疫情,医护人员奋战一线,与病魔正面对抗,守望生命与希望。他们是白衣战士,他们舍小家为大家,慷慨前行,书写家国情怀。他们亦是父亲、母亲、丈夫、妻子、儿女,我们有亲人牵挂。多年之后,也许我们已经淡忘了这场发生在2020年的疫情,但那些令人动容的真情却滋养着我们的善性。这善性闪耀着人性光辉,让我们的世界更加温暖,更加美好。